

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р.К. ВП(б) и РАЙСОВЕТА

И. Бенедиктов, Нарком Земледелия СССР

Вырастим и своевременно уберем урожай без потерь

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подходят сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — подсолнечника, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокосение и силосование бормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сеноуборку рекомендуется выдавать, помимо основной оплаты по трудовым, одну десятую часть убранных и заготовленных сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмера или взвешивания сена бригадой полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудодней, выработанных на сеноуборку. За каждый трудодень на силосовании рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только вовремя подготовить

комбайны, тракторы и простые уборочные машины, подучить и правильно расставить кадры, но и вовремя отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первейшая заповедь колхоза. К хлебоуборке надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на сыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают такие важнейшие работы, как заблевая вспашка и посев озимых. Они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру». Долг всех колхозников вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

Забота о животноводстве

Не малую заботу к колхозному скоту проявляют члены Колпенского колхоза им. 17 партсеза. В колхозе полностью выполнен план раннего силосования. Заложено 60 тонн сочных кормов. Развернулись сенокосные работы.

В колхозе сейчас начата подготовка к зимовке скота, 10

женщин и 2 мужчины из строительной бригады активно ведут строительство теплого глинобитного скотного двора. Добросовестной работой на строительстве скотного двора отличается житель колхоза Григорий Дмитриевич Кузин.

Н. Жданов.

Колхоз готов к уборке урожая

На полях колхоза «Путь к социализму» зреет неплохой урожай. Каждый день приближает колхозников и колхозниц к уборочным работам.

Чтобы встретить новый урожай во всеоружии, быстро и без малейших потерь убрать его, колхозники развернули деятельную подготовку к уборке урожая. Эта подготовка началась со времени окончания весеннего сева и продолжается до настоящего времени, чтобы к моменту уборки хлебов было все подготовлено до мелочей и заблаговременно предусмотрено.

В первую очередь уделено главное внимание ремонту молотилок, жнеек и зерноочистительных машин. В полной готовности стоят 3 конные молотилки, отремонтирована жнея и сортировка — веялка. Подготовлены телеги для свозки снопов, которые для этого соответствующим образом устроены. Приобретена мешкотара для свозки зерна в зернохранилище. Учитывая, что в основном жнитво будет производиться ручным способом, выубрано достаточное количество серпов.

Устанавливается тщательный контроль за созреванием хлебов. Не дожидаясь созревания всего массива, жнитво будет производиться выборочно. На поля выйдут все трудоспособные от мала до велика — около 220 жниц.

В целях борьбы с потерями урожая будет организована сбор колосьев, к жайке приспособлен зерноуловитель, приобретены кули для подстилки на телеги при свозке снопов из поля на ток.

Урожай тщательно охраняется. Выделены ночные сторожа из числа лучших колхозников.

Немалое место в подготовке к уборке урожая занимает организационные мероприятия: наметили сроки проведения уборочных работ, расставили людей, выделили ответственных лиц. В рабочем плане, составленном на период уборки урожая, намечены самые кратчайшие сроки проведения жнитва озимых и яровых хлебов, скирдования и молотбы.

Стахановским трудом колхозники обеспечат образцовую уборку урожая. Е. Зынова, Виткуловский колхоз «Путь к социализму».

Выполнили план силосования

Работники молочно-товарной фермы Батмановского колхоза имени Калинина под руководством заведующего фермой А. И. Рябова организовали закладку силоса.

На силос использовались сорняки с уропками посевов. Силоса заложено 100 тонн. План силосования выполнен. Алексашина.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 года)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с передовыми в наступление крупными силами пехоты и танков противника, подержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незаметно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти 2 дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекли следоваршную за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Все го на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено более 4.000

немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и броневичники подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Увеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

Поможем громить ненавистного врага

Организовано в этом году начались сенокосные работы в М.-Григневском колхозе «Красный партизан». Косы, грабли, лопатки и другой необходимый инвентарь заготовили своевременно. Для косарей организовано общественное питание.

— Честным, самоотверженным трудом поможем защитникам родины громить ненавистного врага, — так заявили жены

фронтовиков из колхоза «Красный партизан», приступая к сенокосу. Свои обязательства красноармейки выполняют с честью. Колхозницы Разгулянова А. В., Муравьева М. М., Шилунова, работая косарями, ежедневно дают по 2 нормы, а красноармейка Грачева Л. А. норму косца выполняет на 215 процентов.

Агротехник Касаткина.

С применением агромероприятий

Несколько дней назад Сергейцевский колхоз «Красная звезда» на площади 110 га завершил план подъема паров. При проведении подъема паров особое место было уделено агромероприятиям, направленным на увеличение будущего

урожая. Вспашка паров производилась на полную глубину 15—16 сантиметров. Тут же при вспашке закладывался навоз. Вслед за пахотой проводилось боронование.

Агротехник Чибринова.

Вскрыты недостатки

1 июля в Батмановском колхозе имени Калинина произведена проверка готовности колхоза к уборочным работам. Комиссия по проверке, наряду с положительными сторонами, вскрыла немало недостатков.

Имеется в колхозе 6 конных молотилок, а отремонтированы и годны к уборке только 2. К сылке зерна не подготовлено зернохранилище. Не произведена в нем дезинфекция. Кроме того, помещение требует мелкого ремонта. Не готова сортировка-веялка. Нет крытого то-

ка. План на период уборочных работ не составлен. Комиссия, указав на эти серьезные недостатки, потребовала устранения их в самое ближайшее время.

Однако, руководители колхоза медленно выполняют указания комиссии. Прошло уже немало времени после проверки, а недостатки пока не устранены.

Правлению колхоза надо немедленно по-серьезному взяться за подготовку в уборке урожая и встретить новый урожай во всеоружии.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Ремонт под угрозой срыва

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Летчик майор И.Ф. Пресняков, за доблесть и мужество награжденный пятью орденами.

Фото М. Рунова.

Фотохроника ТАСС

Производственные достижения

Слаженно, точно по графику работает коллектив Виткуловской промартели имени Кагановича. Артельщики упорным трудом добиваются не только выполнения, но и перевыполнения производственного задания. Производственная программа выполняется из месяца в месяц. И с каждым месяцем промартель набирает темпы. Если в первые месяцы текущего года программа выполнялась немногим более 100 процентов, то в июне задание выполнено уже на 136 процентов.

За стахановскую работу промартель вручили переходящее Красное знамя. Принимая знамя, каждый рабочий обязался работать еще лучше, еще производительнее.

Среди рабочих артели широкой волной развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки. Результатом соревнования явилось полное отсутствие рабочих, не выполняющих норм выработки. Артельщик не покинет свое рабочее место до тех пор, пока сменное задание будет не только выполнено, но и перевыполнено.

Победители соцсоревнования ежемесячно премируются. В числе премированных вострильщики А. Х. Сергунин, М. Т. Торгова, А. Шапкин, зубильщики А. Н. Курмыслова, К. Попова, Е. Рябова. Каждый из них ежемесячно выполняет задание. П. Н. Ермлаев — валищик плит и слесарь И. М. Шабров, не считаясь со временем обеспечивали своевременный ремонт зубильных машин. Их правление промартель также премировало.

30 июня отмечена большая производственная победа — коллектив промартель выполнил полугодовую программу на 107,7 процента.

Артельщики не успокаиваются на достигнутых успехах, стремясь сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Своим ударным трудом помогают родине в деле быстрой победы над гитлеровской Германией.

В. Хаева.

Неорганизованно проходит ремонт уборочных машин в Сосновской машинно-тракторной станции. К ремонтным работам приступили больше месяца тому назад, но до сих пор из 12 комбайнов не отремонтировано ни одного. Из 19 имеющихся сложных молотилок подготовлены к обкатке всего лишь 4.

Механик ремонтной мастерской тов. Вахонин старается объяснить плохую работу по ремонту комбайнов и молотильных машин различными причинами: нет хороших слесарей, кузнецов, плохие кадры комбайнеров; промкомбинат задержал изготовление отработанных

деревянных частей к машинам и т. д.

Причина же срыва ремонта уборочных машин кроется в хаотичном отношении к этому большому и важному делу со стороны руководителей МТС. Ремонтные работы пущены на самотек. График ремонта отсутствует.

Труд ремонтников организован плохо. Около комбайнов работает немало людей, но очень трудно учесть, кто как ремонтирует машины. Работа ремонтников нигде не отражается. Соревнование среди них отсутствует. Работают кому как вздумается и сколько вздумается. Ремонтники не мобили-

зованы на быстрое и качественное окончание ремонта комбайнов и молотилок.

На колхозных полях успевают хлеба. Урожай обещает быть неплохим. Не за горами уже горячая пора уборочных работ. Только в Сосновской МТС почти нет никакой подготовки к уборочной страде. Ремонт уборочных машин поставлен под угрозу срыва.

Руководителям МТС надо немедленно перестроить свою работу, изыскать и использовать все имеющиеся возможности и отремонтировать в срок и качественно все уборочные машины.

Плохой бригадир

Плохо справляется с полевыми работами в Настяинском колхозе «Красный колос» тракторная бригада № 15. План тракторных работ выполнен меньше чем на 50 процентов.

Частые поломки, простои, отсутствие трудовой дисциплины мало беспокоят бригадира тракторной бригады Юргина С. И. Да и что беспокоиться, когда сам Юргин, вместо 6 у-

ра ежедневно выходит на работу к 2 часам дня. Спокойно относятся к плохой работе бригадира и руководители МТС.

Трактористы

И.М., Г.Л., П.М.

Противопожарному делу — должное внимание

Наступает горячая пора — уборка урожая. Большая часть трудоспособного населения деревни занята на полевых работах. В деревне остаются только те, кто не способен выполнять физическую работу. Это с еще большей силой обязывает руководителей колхозов, сельсоветов и начальников Д.П.Д. по-боевому организовать на деле в колхозе противопожарную охрану, с тем, чтобы не допустить ни одного случая пожара, быть всегда готовым к его устранению.

Должную заботу проявляют к организации противопожарного дела в Виткуловском колхозе «Путь к социализму». Здесь хорошо поставлена охрана колхозного имущества, противопожарный инвентарь: чаны, бочки, вода находятся в порядке. К каждой колхозной постройке установлена лестница, и в любое время здесь своевременно и быстро могут организовать устранение возникшего пожара. Умело органи-

зовано противопожарное дело в Сергейцевском, Панинском, Красновском и других колхозах.

Однако не во всех колхозах уделяется должное внимание противопожарной охране. Например в Драчевском колхозе «Новый путь» дежурство при пожарном сарае не организовано, чаны, бочки не в порядке, лестниц у колхозных построек нет. Такое же положение и в Новинковском, Гладюпольском, Давыдовском, Захаровском, Богдановском и в целом ряде других колхозов. Руководители этих колхозов должны учесть, что именно за халатное отношение к такому важному делу председателя Драчевского и Венского колхозов наложен денежный штраф в 200 рублей с каждого. Надо немедленно принять меры в наведении должного порядка и организации противопожарных мероприятий.

Важнов.

Хорошая инициатива

Использовать все возможное, чтобы получить высокий урожай, — такому правилу придерживаются в Сальковском колхозе им. Ульянова.

Большинство колхозов в районе небрежно относятся к использованию соломы, остающейся после обмола хлеба, а кое-где весной эту солому сжигают. Иначе поступили в этом году в колхозе им. Ульянова, чтобы в дело использовать оставшуюся

солому. Вблизи от сложеной соломы устроили стойло для скота. В полдень и ночь здесь находится скот. Через каждые 4—5 дней в стойло сменяется солома. Старая навозная солома сгребаются в кучи, где происходит брожение.

Правление Сальковского колхоза в течение двух месяцев уже заготовило и вывезло на поля свыше 2530 возов навоза.

В. Поляков.

Обзор международных событий

За последние двадцать ночей Германия в Италию сократилась на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд вылетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 июня в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире развивается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы пользуются поддержкой испанских фашистов, хвастаясь

лишь стравленными. Пропадает даром такой огромный труд. С жалобами обращались в поселковый Совет, но до сих пор мер никаких не принято. Работники конторы «Заготскот» продолжают нарушать закон об охране индивидуальных огородов.

Привлечением к ответственности нарушителей этого закона следует заняться райпрокурору.

А. С.

Привлечь к ответственности

Много раз жители с. Виткуловского жаловались на плохую работу Виткуловского СПО, но все безрезультатно. Работники кооператива и сейчас работают скверно. Особенно плохо здесь поставлено дело с струсом хлеба. Например по вине сельпо артельщики Сергейцевской промартель никак не могут получить хлебную норму, причи-

тающуюся за июнь месяц. Не отоварены полностью июньские карточки и у артельщиков Виткуловской промартель.

Странно, почему райпотребсоюз т. Абросимова и райпотребсоюз т. Вороний, зная обо всех этих безобразиях, мер к устранению последних никаких не принимают.

П. Быкова.

Навести порядок на МТФ

Более 3-х лет заведующим МТФ в колхозе «Красная звезда» работает С. Н. Юров, а порядка на ферме нет. Спросите, какая корова лучшая или худшая по надоя молока, здесь не скажут. Учета нет, молоко от доярок принимается общим количеством со всех коров. Табель подсчета надоя молока каждой дояркой подсчитывается лишь по истечении 3-х месяцев.

Плохо на ферме заботятся и о заготовке кормов для скота. Луговых трав нехватает, а вот

силосованием заниматься не хотят. Из 200 тонн силосных кормов по плану заготовлено только 50, причем закладка последнего произведена крайне недоброкачественно. Не прошло и 2-х недель как яма, куда был заложен силос, обвалилась.

Правлению колхоза следует заинтересоваться работой фермы и особенно плохим отношением к колхозному животноводству зав. МТФ Юрова.

Колхозница.

СЕЛЬНО РАБОТАЕТ ПЛОХО

Многие жители с. Виткуловского жаловались на плохую работу Виткуловского СПО, но все безрезультатно. Работники кооператива и сейчас работают скверно. Особенно плохо здесь поставлено дело с струсом хлеба. Например по вине сельпо артельщики Сергейцевской промартель никак не могут получить хлебную норму, причи-

тающуюся за июнь месяц. Не отоварены полностью июньские карточки и у артельщиков Виткуловской промартель.

Странно, почему райпотребсоюз т. Абросимова и райпотребсоюз т. Вороний, зная обо всех этих безобразиях, мер к устранению последних никаких не принимают.

П. Быкова.